Тема заседания «Роль промышленности в обеспечении 
экологической безопасности».
Уважаемые коллеги!
Санкт-Петербург как исторический и культурный центр России является лидером в сфере территориального развития, однако состояние окружающей среды и такие негативные факторы, как загрязнённость воздуха и водных бассейнов, постоянный рост объемов коммунальных и промышленных отходов, низкий уровень использования вторичных ресурсов, приводят к ухудшению качества жизни и состояния здоровья петербуржцев.
Во многом это связано с неудовлетворительным обращением с твердыми отходами, которые образуются в Санкт-Петербурге в большом объеме, а недостаток современных и эффективных механизмов их переработки приводит к возрастающему негативному воздействию на окружающую среду. Неконтролируемый сброс отходов на свалки и недостаток комплексных систем управления отходами ведут ко всё большему разрушению экосистем и загрязнению грунтовых вод.
С 2025 года в России реализуется национальный проект «Экологическое благополучие», который стал продолжением проекта «Экология». Мероприятия должны пройти до 31 декабря 2030 года. Нацпроект включает шесть федеральных проектов: «Генеральная уборка», «Экономика замкнутого цикла», «Вода России», «Чистый воздух», «Сохранение лесов», «Сохранение биоразнообразия и развитие экологического туризма».  В рамках национального проекта запланированы мероприятия по ликвидации наиболее опасных объектов, представляющих угрозу здоровью населения. Будет проведена работа по строительству новых очистных сооружений и оздоровлению рек. Значительное внимание уделено модернизации коммунальной инфраструктуры для сокращения выбросов.
К сожалению, имеющийся в Санкт-Петербурге научно-производственный потенциал пока используется слабо, перспективные разработки, новые технологии и современное оборудование отечественного производства внедряются медленно. Не налажено эффективное взаимодействие между органами исполнительной власти и бизнес-сообществом по повышению экологической безопасности и культуры обращения с отходами.  
Сегодня, на нашем заседании мы постараемся детально обсудить эти очень важные для нашего города вопросы и наметить пути их решения. 
С основными докладами выступят: председатель Комитета по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга Соловейчик Кирилл Александрович и председатель Комиссии по экологической, промышленной и технологической безопасности нашего Союза Гордышевский Семен Михайлович.
Хотел бы высказать слова благодарности в адрес руководителя принимающего нас Малоохтинского колледжа Тараса Михайловича Безубяка. Холдинг «Ленинец» и колледж в 2023 году подписали Договор о совместной деятельности, который ежегодно продлевается. В этом году мы его подписали на 2025-2028 годы. Особо хочу отметить, что предприятия компании получают от своего партнёра хорошо подготовленных специалистов для создания новых сложнейших изделий оборонной техники.
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