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ООО «Вуд Плейс» – отечественная строительная компания, обладающая мощным производственным и техническим потенциалом, занимающей особое положение на строительном рынке Республики Беларусь.
С 2010 года мы производим сборные деревянные здания. Основным направлением деятельности ООО «Вуд Плейс» является полный цикл производства: от заготовки древесины до внутренней отделки построенного дома без посредников. За это время реализовали проекты как для частных лиц, так и крупные коммерческие проекты: гостиницы, рестораны, туристические комплексы. 
Количество построенных объектов измеряется сотнями, а география охватывает различные страны и континенты: Беларусь, Россия, ОАЭ, Казахстан, Австрия, Франция, Германия, Румыния, Чехия, Словакия.
Продукция, производимая нами, классифицируется по следующему коду ТН ЕАЭС: 9406109000 Сборная строительная конструкция из древесины.
В команде ООО «Вуд Плейс» трудятся более 100 квалифицированных специалистов, включая монтажников, кровельщиков и отделочников, которые работают круглый год, обеспечивая надежность и высокий стандарт выполнения работ.
Наше архитектурное бюро разрабатывает индивидуальные проекты деревянных домов, соответствующие всем архитектурным нормам и техническим правилам, и в то же время с учетом пожеланий заказчика.
Наше производство оснащено новейшим европейским оборудованием, где древесина проходит полный цикл обработки: от первичной деревообработки до получения высококачественного материала.
Для реализации наших проектов мы используем современное оборудование от ведущих европейских производителей, таких как «Hundegger». Это оборудование позволяет нам достигать высокой точности обработки древесины и других материалов, что значительно повышает качество конечного продукта. Мы постоянно обновляем оборудование и внедряем современные технологии для повышения производительности и качества. 
Мы обеспечиваем контроль качества на всех этапах производства, начиная от проектирования и заканчивая строительством. 
Предлагаем полный спектр услуг по строительству домов под ключ, начиная от геодезического исследования почвы и заканчивая внутренней отделкой. 
Уже со старта готовы предложить более 150 готовых проектов, которые могут быть адаптированы под ваши индивидуальные требования.
Имеем сертификаты международного образца, легализующие нашу деятельность в области строительства, а также сертификаты, подтверждающие качество применяемой продукции в технологии склеивания деревянных клееных конструкций.
Сертификаты и полную информацию о выпускаемой продукции можно получить на нашем сайте: https://woodplace.by/kontakty.
Предоставляем гарантию на все наши работы. Со всеми своими клиентами мы заключаем договоры, что служит гарантией защиты интересов как производителя, так и заказчика, а также обеспечивает уверенность в качестве проведенных работ.
Главными принципами работы ООО «Вуд Плейс» являются высокое качество поставляемой продукции, европейский уровень обслуживания, высокая квалификация специалистов, индивидуальный подход к каждому клиенту, надежность и гарантии.
Мы искренне ценим Ваш выбор.
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контактный телефон: + 375 29 888 81 44.
Захарченя Илья Фёдорович, менеджер по продажам,
электронная почта info@woodplace.by,
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