Уважаемые коллеги!
В прошедшем, 2020 году, мировая экономика столкнулась с кризисом, вызванным прежде всего пандемией коронавируса COVID-19. Введенные многими странами карантинные меры, направленные на борьбу с распространением новой коронавирусной инфекции, привели к существенному снижению деловой активности, уменьшению спроса и предложения, спаду в производстве, оптовой и розничной торговле, сокращению доходов предприятий и населения. Российская экономика, по оценке Минэкономразвития, по итогам 2020г. продемонстрировала спад на уровне 3,8%. Промышленное производство в России по итогам года снизилось на 2,9%.
В Санкт-Петербурге индекс промышленного производства составил 98,2%. Вместе с тем, большая часть членов СПП СПб обеспечила на своих предприятиях сохранение экономической активности, выполнение производственных обязательств и стабильную работу трудовых коллективов. 
В этом году индекс промышленного производства по итогам двух месяцев составил 104,1%. Для сравнения по России – падение на 2,8%.
[bookmark: _GoBack]Необходимо отметить, что исполнительные органы государственной власти Санкт-Петербурга принимают конкретные меры и действия по поддержке промышленных предприятий: проводятся конкурсы, стимулируются мероприятия по увеличению производительности труда и созданию высокотехнологичных рабочих мест, выделяются отдельные субсидии малому и среднему бизнесу. Фонд развития промышленности Санкт-Петербурга предоставляет на конкурсной основе льготные целевые займы, что способствует притоку прямых инвестиций в реальный сектор экономики. В Санкт-Петербурге существует система преференций для инвесторов, которая 
постоянно совершенствуется, учитывая новые 
потребности бизнес-сообщества и меняющуюся макроэкономическую ситуацию. Для привлечения инвестиций вносятся изменения в законодательство Санкт-Петербурга, ориентированные на стимулирование капитальных вложений и создание высокоэффективных рабочих мест. 
В понедельник, на состоявшемся заседании Правительства Санкт-Петербурга, об этом подробно говорилось в докладе Председателя комитета по экономической политике и стратегическому планированию Москаленко Валерия Николаевича.
Губернатор Александр Дмитриевич Беглов в своём выступлении отметил, что поступательное развитие экономики города, совершенствование городской инфраструктуры и улучшение качества жизни жителей требует разработки и реализации дополнительных мер по активизации развития промышленного комплекса Санкт-Петербурга. Этого требует от нас и Президент РФ  В.В.Путин.
Исходя из этого мы и должны рассмотреть сегодняшнюю повестку заседания нашего Президиума. 
Просьба к выступающим – побольше конкретных предложений, а так же примеров положительных решений возникающих проблем.
Как известно у нас действует разработанная с участием членов Союза «Концепция промышленной политики Санкт-Петербурга на период до 2025 года», мы должны заглянуть ещё на 5 лет вперёд до 2030 года.
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