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ВЫСТУПЛЕНИЕ

Президента Ассоциации промышленных предприятий Санкт-Петербурга

Радченко Валерия Анатольевича

на Общем собрании членов ОО СПП СПб и РОР СПП СПб

18 апреля 2013 года 

Уважаемые участники Общего собрания Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга! 
В первую очередь, я хотел бы поблагодарить губернатора Санкт-Петербурга Георгия Сергеевича Полтавченко за то, что возобновлена работа Промышленного Совета Санкт-Петербурга. И Совет восстановлен под его личным председательством. Это очень важно для всех нас, для промышленности города, для 345 тысяч петербуржцев, работающих на ее предприятиях. 
И еще я хотел бы выразить признательность губернатору Санкт-Петербурга за понимание проблем промышленности. Он оказал огромную помощь после незапланированного повышения кадастровой стоимости земельных участков в Санкт-Петербурге. Благодаря принципиальной позиции Георгия Сергеевича СПб Ассоциация промышленных предприятий добилась внесения и утверждения поправок в документ, корректирующий постановление о земельном налоге и устанавливающий коэффициенты 1,25 для земельного налога и 0,5 для выкупа земли промышленными предприятиями. Прошу губернатора поддержать нас и сохранить данные коэффициенты до 2015 года без изменений.

Ситуация сейчас сложная, налицо предкризисные тенденции. Последние два года объем экспорта в Санкт-Петербурге  находится примерно на одном уровне 20,5 млрд. долл. в 2011 г. и 20,6 млрд. долл. в 2012 г., а импорт возрос более  чем на 10% и составил в 2012 г. 35,9 млрд. долл.

Импорт машин и оборудования вне стран СНГ почти в 15 раз превышает экспорт и составляет 16, 3 млрд. долл. в год.

Приведенные цифры свидетельствуют о серьезных проблемах в экономическом развитии, которые сильно скажутся на состоянии промышленности. В условиях кризиса ее важно сохранить, не утратить технический и технологический потенциал, квалифицированные кадры, рабочие места, налоговые поступления в бюджет города из реального сектора экономики.

Наша промышленность не избалована поддержкой. И любую помощь воспринимает с признательностью и благодарностью.

К примеру в Москве, субсидии на возмещение части затрат промышленным предприятиям из бюджета города предоставляются следующих видов:

1.Управляющим организациям технополисов и индустриальных парков города Москвы на уплату процентов по кредитам, полученным в кредитных организациях, на создание и (или) развитие имущественного комплекса.

2.Предприятиям, осуществляющим деятельность в сфере обрабатывающих производств на уплату процентов по кредитам, полученным в кредитных организациях на приобретение не бывшего ранее в эксплуатации производственного оборудования.

3.Предприятиям, осуществляющим деятельность в сфере обрабатывающих производств, на получение сертификата международного стандарта.

4.Предприятиям, осуществляющим деятельность в сфере обрабатывающих производств, на уплату лизинговых платежей по договору финансовой аренды (лизинга).

В Санкт-Петербурге у предприятий меньше возможностей получить бюджетную поддержку. Создан с первого января Комитет по промышленной политике и инновациям, но предприятия пока не чувствуют отдачу от его деятельности. Мы будем менять ситуацию и влиять на  предоставление предприятиям субсидий и других видов гос. поддержки через общественные коллегиальные органы – общественные советы, рабочие группы и комиссии, которые создаются при органах исполнительной власти, отвечающих за развитие промышленности и экономики Санкт-Петербурга.
Важнейшим направлением совместной деятельности промышленности и руководства города я считаю работу по обеспечению предприятий ОПК Гособоронзаказом на 2013 и последующие годы. 

В результате совместных усилий Губернатора города, аппарата Полномочного Представителя Президента Российской Федерации в СЗФО, Союза промышленников и предпринимателей, Ассоциации промышленных предприятий, объем ГОЗ к началу 2013 года  по отношению к ситуации на начало 2012 г. составил:

- по заключенным контрактам – 113,6%

- объем выполненных контрактов – более 90,2%

- объем полученных средств (финансирование) – более 130%.

По данным, полученным в результате мониторинга промышленных предприятий – членов АПП СПб, в 2013 году запланировано к покупке технологическое оборудование на сумму более 2 млрд. 270 млн. рублей, а на последующие годы еще почти 2 млрд. руб.

Но проблемы остаются и усугубляются. В текущем году беспрецедентно  затягивается прохождение и согласование документов на  получение государственных контрактов у ряда промышленных предприятий города. Надо срочно принимать меры к решению данной проблемы, иначе у промышленных предприятий возникнут сложности с выполнением контрактных обязательств до конца года.
 Необходим пересмотр сроков формирования Гособоронзаказа в 2014 и последующие годы.  Для чего МО РФ необходимо упорядочить сроки проведения конкурсов для предприятий, участвующих в выполнении Гособоронзаказа и установить: 

•
сентябрь – объявление конкурсов, 

•
октябрь – проведение конкурсов; 

•
ноябрь – авансовые платежи в объеме не менее 80% от заказа и выполнение пунктов намеченных совместным протоколом.

Для более оперативной и системной работы по формированию Гособоронзаказа в 2013 году прошу  губернатора города оказать содействие в решении следующих вопросов:

- Уже поддержано создание постоянно действующей рабочей группы с участием представителей Министерства Обороны РФ, полномочного представительства Президента РФ в СЗФО, руководителей Администрации Санкт-Петербурга, Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга по контролю за формированием и обеспечением Гособоронзаказа на 2013 и последующие годы. Не возражает против этого и полномочный представитель Президента РФ в Сеферо-Западном федеральном округе Булавин Владимир Иванович. Но вопрос до сих пор не перешел в стадию практического решения.
- Просить Министра Обороны РФ ввести в практику ежеквартально подводить итоги формирования и  выполнения ГОЗ в текущем году и последующие годы,  с предприятиями ОПК города, СЗФО, назначить ответственного руководителя по координации работ  от Министерства Обороны РФ, курирующего Гособоронзаказ  по Санкт-Петербургу и Северо-Западному Федеральному Округу.

18 апреля у меня состоялась рабочая встреча с полномочным представителем Президента РФ в Сеферо-Западном федеральном округе Булавиным В.И. В ходе ее были рассмотрены наиболее острые вопросы формирования и выполнения Государственного оборонного заказа 2013 г.

Полномочный представитель Президента высказал требование к исполнителям Гособоронзаказа - строго придерживаться ценовой политики, установленной федеральными органами власти. 

В этой связи острейшей проблемой промышленных предприятий, выполняющих Государственный оборонный заказ, является низкая рентабельность производства, так как индекс-дефлятор (5,6%) используемый Минобороны при согласовании цен на 2013 год, не соответствует реальным экономическим показателям прошедшего 2012 года и не учитывает уровень заработной платы с учетом коллективного договора предприятий, среднюю заработную плату по региону, рост цен на сырье, комплектующие, энергоносители. Заказчик в лице Министерства Обороны РФ отказывается повышать закупочные цены на продукцию, выполняемую в рамках ГОЗ, хотя многие заказы являются многолетними, а рост цен на услуги естественных монополий, сырье, материалы и комплектующие для изделий, услуги смежников является непрерывным. Получается замкнутый круг, от которого страдает промышленность и трудовые коллективы.
Также необходимо ограничить рост тарифов естественных монополий. С июля месяца нынешнего года, уже через семьдесят три дня, цены на воду для промышленных предприятий вырастут на 12%, на тепло на 12-15%, на газ на 15%, на электроэнергию на 17-20%. А исполнители Гособоронзаказа повышать цену на свою продукцию не имеют права. Поэтому мы считаем необходимым на государственном уровне закрепить льготу предприятиям ОПК, которая определяла бы, что тарифы услуг монополистов могут повышаться не более того процента, который разрешается исполнителям Гособоронзаказа закладывать в конечную стоимость своей продукции.

 Никто не отменял и разумный и хозяйский протекционизм. Надо отдавать предпочтение предприятиям – резидентам нашего региона при определении исполнителей городского заказа Санкт-Петербурга. Особенно предприятиям стратегическим, выполняющим Гособоронзаказ, вносящим существенный вклад в бюджет нашего города, определяющим будущее технологического и промышленного развития.
Острой проблемой для промышленности остается вопрос высококвалифицированных кадров. Один из ключевых майских (2012 г.) тезисов Президента РФ Путина В.В. о создании 25 млн. высококвалифицированных рабочих мест предполагает, что ежегодно в петербургской промышленности должно создаваться около 100 тыс. новых рабочих мест. Вместе с тем, в Санкт-Петербурге ежегодно выпускаются 80 тыс. специалистов с высшим образованием и 16 тыс. со средним специальным, однако в промышленность – работать по специальности, к сожалению, идут не многие, так как нет действенных мер по привлечению выпускников на предприятия. 
В заключении я бы хотел обратить внимание на еще одну проблему – сейчас проходят слушания по проекту изменений в Генеральный план Санкт-Петербурга. На рассмотрении находится ряд промышленных объектов, и, как правило, промышленным предприятиям отказывают в переводе земель в ту категорию, которая обеспечит объектам высокую инвестиционную привлекательность. Такие проблемы есть у «Буревестника», Невского завода, ОАО «Светлана». Начал решаться, благодаря совместным усилиям этот вопрос у ОАО «Звезда». Но в целом ситуация тревожная. Для того, чтобы изменения в Генплан не обернулись потерей тысяч рабочих мест, сворачиванием производств и уменьшением налоговой базы бюджета Санкт-Петербурга необходимо учитывать проекты промышленных предприятий, подразумевающих изменение  территориальных зон градостроительного использования.

Наша Ассоциация поддерживает  предлагаемую нашему городу Союзом промышленников и предпринимателей модель индикативного развития промышленности. Профильным комитетам: Комитету по промышленной политике и инновациям и Комитету по экономической политике и стратегическому планированию раз в полугодие в соответствии с этой моделью надо отслеживать работу одной-двух сотен приоритетных промышленных предприятий по научно обоснованным показателям и на основании получаемой информации выстраивать долгосрочный прогноз и программу развития и поддержки промышленности Санкт-Петербурга. Это позволит достичь большей определенности и уверенности в отношениях промышленности и власти.
Благодарю за внимание! 
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