ПРОТОКОЛ № 2/26
ЗАСЕДАНИЯ КОМИТЕТА ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ, ПРОМЫШЛЕННОЙ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ (КЭПТБ)
Санкт-Петербург
Смольный проезд, д.1, лит. «Б»                                                                                       
30 сентября 2019 года 

Присутствовали:

Гордышевский С.М., Абызова Е.М., Бегак М.В., Валентик В.А., Есина Е.А., Жих Е.М., Карпов А.А., Ковязин В.Ф., Колычев Н.А., Меркушев И.А., Нагорская Т.П., Хмыров В.Л. 
Приглашенные: Агафонов И.В., член Общественного совета при Минприроды РФ,

                            Грибалев С.В., член Общественного совета при Минприроды РФ.

 Рассмотрение вопросов по повестке дня:

1. Проблема обеспечения достоверности информации о состоянии окружающей среды в Санкт-Петербурге: правовые аспекты, пути решения
Выступили: 

Гордышевский С.М.: Представлена Аналитическая справка по проблеме отсутствия полной и достоверной информации о состоянии атмосферного воздуха в Санкт-Петербурге. Сравнение данных систем наблюдений СЗУ ГМС и АСМ КПООС показывает, что : а) данные серьезно различаются как по основным загрязняющим веществам (3R) бенз(а)пирену и формальдегиду, так и по оценке загрязнения в виде индекса загрязнения атмосферного воздуха (ИЗА). По данным СЗУ ГМС уровень загрязнения атмосферного воздуха в Санкт-Петербурге за 2001-2015 гг. оценивался как «высокий», а по данным АСМ КПООС, в основном, как «низкий»; б) по необъяснимым причинам данные СЗУ ГМС по загрязнению бенз(а)пиреном в 2013-2015 гг. снизились почти в 7 раз, и в связи с этим оценка уровня загрязнения атмосферного воздуха снизилась в 2016-2017 гг. до «повышенный», а в 2018 г. до «низкий».
    В то же время в нарушение Закона Санкт-Петербурга «Об экологическом мониторинге на территории Санкт-Петербурга» №155-21 с 2008 г. мониторинг почво-грунтов в Санкт-Петербурге не проводится, что лишило город возможности объективного контроля достоверности данных о загрязнении атмосферного воздуха по экологическому следу. 
    В довершение, по инициативе КПООС в Законодательное собрание Санкт-Петербурга в мае 2019 года был внесен проект закона о внесении изменений в экологический кодекс Санкт-Петербурга, предлагающий отмену Закона Санкт-Петербурга «Об экологическом мониторинге на территории Санкт-Петербурга» №155-21 (док.4716). 

    В то же время данные статистики Минздрава РФ показывают высокий рост с начала 2000-х годов заболеваемости в Санкт-Петербурге, особенно детской.  Это подтверждается и Государственным докладом Роспотребнадзора «О состоянии санитарно-эпидемиологического благополучия населения в Санкт-Петербурге в 2017 году».
    В дискуссии выступили Нагорская Т.П., Хмыров В.Л., Есина Е.А., Колычев Н.А., Меркушев И.А., Грибалев С.В., Агафонов И.В., Жих Е.М. Есть консенсус мнений по следующим пунктам:
А. Важность эффективного исполнения закона Санкт-Петербурга «Об экологическом мониторинге на территории Санкт-Петербурга» №155-21 от 29.03.2006, в частности, возобновление прекращенного КПООС в 2008 году мониторинга загрязнения почв, прекращенного КПООС в 2012 году наблюдения за загрязнением атмосферного воздуха формальдегидом, обеспечение нормативного качества измерения загрязнения атмосферного воздуха бенз(а)пиреном.
Б. Необходимость регулярного предоставления городскому сообществу полной и достоверной информации об экологическом состоянии среды обитания в городе – атмосферного воздуха, почв, водных ресурсов.
В. Необходимость разработки Концепции охраны атмосферного воздуха в Санкт-Петербурге с оценкой риска для здоровья населения.

     2.  О ходе реформы обращения с отходами в РФ и ситуации в Санкт-Петербурге.

Выступили:
Есина Е.А.: Усугубились проблемы несанкционных свалок, протестов против строительства мусоросжигательных заводов (4 в Московской области и 1 в Казани), заметно выросли тарифы платежей за обращение с ТКО. Поступает огромное количество жалоб от населения. В Санкт-Петербурге до сих пор нет территориальной Схемы обращения с отходами, не говоря уже о Программе. Раздельный сбор осуществляется только на частной инициативе. Фактически, создан монополист на федеральном уровне и на региональных уровнях – единые региональные операторы, что ведет к росту тарифов и ухудшения качества обращения с отходами.

Грибалев С.В.: информирование о ходе реформы недостоверно, так же, как и в отношении загрязнения атмосферного воздуха, «испорченный телефон».
Колычев Н.А.: отрасли ресурсосбережения нет, и, похоже, не будет. Чиновники не заинтересованы в поддержке бизнеса: система обращения с ТКО монополизирована, собственность на отходы незаконно передана монополисту.

Хмыров В.Л.: почему в Санкт-Петербурге до сих пор не разработаны территориальная схема и программа обращения с отходами? Потому что чиновники из гос. органов перешли в структуры федерального и региональных операторов.

Нагорская Т.П.: план-график развития обращения с отходами является секретным, его до сих пор никто не видел.

Агафонов И.В.: предложил провести совместное заседание с проектным комитетом по национальному проекту «Экология».

Жих Е.М.: предложил совместное заседание с комитетом Правительства Ленобласти.

Гордышевский С.М.: Основной негативный результат реформы – создание монополизма в сфере обращения с отходами. Первые последствия уже есть: существенный рост тарифов и ликвидация конкуренции. В то же время, опыт Санкт-Петербурга дает примеры успешных и перспективных решений: строительство инженерного полигона «Новый Свет-Эко», современного мусоросортировочного завода мощностью 100 тыс. ТКО/год АО «Спецтранс-1». Использование прогрессивного опыта и развитие конкуренции – ключ к успеху реформы.
3. Разное.

Хмыров В.Л.: предложил объявить благодарность Есиной Е.А. за предоставленную информацию

Решили: Объявить Есиной Е.А. благодарность

Есина Е.А.: сообщила о выходе ее книги «Мусорный экоцид в России».

Колычев Н.А. за последние 5 лет ни разу не получил возможность выступить на Президиуме СПП СПб

Решили: Обратиться к руководству СПП СПб с предложением предоставить Колычеву Н.А. возможность выступления на президиуме СПП СПб.
Приложение: 
1.Аналитическая справка – 2 стр.

2.Выписка из Государственного доклада «О состоянии санитарно-эпидемиологического благополучия населения в Санкт-Петербурге в 2017 году» – 1 стр.
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