Приветственное слово А.А. Турчака на открытии Форума «Российский промышленник» и Петербургского международного инновационного форума

Уважаемые коллеги!

Нынешний Форум «Российский промышленник» – юбилейный. Вот уже в 25-й раз российская промышленность представляет свои возможности на нашем Форуме.
Форум является крупнейшей площадкой Северо-Запада, которая объединяет регионы России для демонстрации инновационного промышленного оборудования и технологий.
Все эти двадцать пять лет 
«Российский промышленник» отражал развитие российской и петербургской промышленности. Промышленность города была и остается основой экономики Санкт-Петербурга. 
Промышленный комплекс – это четверть валового регионального продукта Санкт-Петербурга, более 40% налоговых поступлений. Город поставляет 11% общего объема машиностроительной продукции России. 
В результате мы получаем рост поступлений в бюджет Санкт-Петербурга, что способствует повышению качества жизни жителей города.
Да, экономика, и вместе с ней промышленность, меняются. Все больше значения уделяется инновационному развитию, интеллектуальной составляющей. 
Российскую промышленность ожидает масштабная цифровая трансформация. Соответствующее распоряжение, определяющее стратегические направления преобразования подписал премьер-министр РФ Михаил Мишустин.
Документ предусматривает активное внедрение в производственную практику ключевых новаций: искусственного интеллекта, робототехники, интернета вещей, новых производственных и коммуникационных технологий. Они, в свою очередь, помогут повысить производительность труда, снизят себестоимость продукции и ускорят вывод товаров на рынок – уверены в правительстве.
29 октября Союз промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга на площадке «Ростелекома», крупнейшего в России провайдера цифровых услуг и решений, обсудил задачи и меры по активизации цифровой трансформации организаций и предприятий Санкт-Петербурга и обеспечению информационной безопасности. 

Уверен, что совместное проведение сегодняшних Форумов откроет новые возможности для цифровой трансформации экономики России и Санкт-Петербурга.
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