
КОНЦЕПЦИЯ и ОСНОВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ФОРУМА
Международного форума-выставки «Российский промышленник»
29 – 31 октябрь 2025 года, Санкт-Петербург, КВЦ «Экспофорум».

Слоган Форума: Российский промышленник – форум для людей и про людей, от которых зависит успешная реализация национальных проектов и целей!

Соорганизаторы Форума: 
Российский союз промышленников и предпринимателей, 
Министерство промышленности и торговли Российской Федерации,
Правительство Санкт-Петербурга.

Оператор: ООО «Экспофорум – Интернэшнл»

Нам предстоит обеспечить качественную, интенсивную динамику в реальном секторе за счёт модернизации производств и повышения производительности труда, увеличить выпуск товаров и услуг по самой широкой линейке, формулируя экономику предложения.
В.В. Путин, Президент РФ Пленарное заседание съезда РСПП 18 марта 2025г.

Тема Форума 2025 года: «Индустриализация как фундамент национальных проектов»

Форум 2025 года пройдет в год празднования 120-летия Министерства промышленности и торговли. Промышленность всегда была и остается опорной точкой развития страны, а в существующих условиях, в рамках реализации национальных целей по обеспечению технологического суверенитета, форсирование развития индустриального потенциала России приобретает еще более значимую роль. 
В рамках форума будут обсуждаться темы реализации национальных проектов обеспечения технологического лидерства, включая создание прорывных технологических решений, роботизацию и автоматизацию, выпуск инновационной продукции, формирование полноценных производственных цепочек в промышленности, взаимодействие промышленного сектора, образования и науки, развития кадров, повышения производительности труда и преодоления дефицита кадров.
Отличительной особенностью Форума-2025 станет обширная международная программа, поддерживаемая Международным муниципальным форумом БРИКС, проводимым на площадке КВЦ «Экспофорум» в эти же даты. Основной фокус международной программы будет направлен на дискуссию о развитии промышленных парков, создании особых экономических зон, реализации повестки устойчивого развития, - всего того, что позволяет бизнесу подтверждать свою социальную ответственность, а городам, муниципалитетам и регионам – эффективно развиваться и задавать соответствующий социально-ориентированный тренд взаимодействия власти и бизнеса на мировом уровне. 
Также в рамках проведения «Российского промышленника-2025» запланировано проведение Форума «Комплексная безопасность промышленных и стратегических объектов», ключевыми темами которого станут: Комплексная безопасность промышленных объектов; Конференция по БАС (беспилотные авиационные системы); Информационная и кибербезопасность.
В Форуме традиционно принимают участие представители Правительства России, Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания РФ, представители органов исполнительной власти регионов России, руководители бизнес-объединений и союзов, собственники и топ-менеджеры российских компаний, как крупных промышленных предприятий, так и малого и среднего бизнеса, руководители институтов развития, региональные и международные делегации.

Официальная программа:
· Открытие Международного форума-выставки «Российский промышленник»;
· Обход выставки почетными гостями;
· Пленарное заседание форума «Российский промышленник».

Выставочная программа представлена в 7 тематических блоках:
· «Промышленность и предпринимательство» с центральной экспозицией РСПП
· «Достижения промышленности и смежных отраслей» с центральной экспозицией Минпромторга России и Фонда развития промышленности, компаний и предприятий, в том числе задействованных в реализации нацпроектов «Средства производства и автоматизации», «Новые материалы и химия», «Транспортная мобильность», «Перспективные космические технологии» и «Экспорт»
· «Промышленность Санкт-Петербурга» с центральной экспозицией компаний и предприятий города при участии Правительства г. Санкт-Петербурга, Комитета по промышленной политике, инновациям и торговле Санкт-Петербурга
· «Ассоциации и объединения промышленного развития» и их коллективные экспозиции
· «Промышленная карта России и Мира» с экспозицией регионов России, коллективной экспозицией Республики Беларусь и дружественных стран
· «Комплексная безопасность промышленных и стратегических объектов», востребованные решения обеспечения безопасности промышленных объектов
· «Объединяя прошлое, настоящее и будущее промышленного развития России», историческая экспозиция промышленного развития России, посвященная 120-летию Министерства промышленности и торговли России


Деловая программа (основные треки):
· Технологическое лидерство 
мероприятия по направлениям, охватывающим ключевые секторы экономики и входящим в 8 национальных проектов по обеспечению технологического лидерства;
Форум «Комплексная безопасность промышленных и стратегических объектов»
· Кадровый потенциал
включая Санкт-Петербургский международный научно-образовательный салон и Конгресс «Профессиональное образование, наука и инновации в XXI веке»
· Межотраслевое сотрудничество 
включая мероприятия отраслевых сообществ и объединений
· Международное сотрудничество и экспорт
Промышленное развитие Союзного государства Россия и Белоруссии;
Мероприятия в партнерстве с Международным муниципальным форумом БРИКС

Конгрессная программа:
· Гостиная губернаторов;
· Центр деловых контактов – биржа контактов и индивидуальные переговоры;
· Центр закупок и конкурентных переговоров с ФОИВами, ФГУПами и корпорациями;
· «Биржа импортозамещения» - совместный проект Минпромторга России и ПАО «Газпромбанк»;
· Биржа субконтрактинга и аутсорсинга;
· Деловые завтраки, презентации.

Презентационная и конкурсная программа, церемонии награждения:
· Подписание соглашений
· Награждение конкурса на соискание награды Правительства Санкт‑Петербурга – почетного знака «За качество товаров (продукции), работ и услуг»
· Награждение победителей Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший сварщик 2025»
· Награждение победителей ежегодных конкурсов «Лидер промышленности» и «Лидер высоких технологий» (на согласовании)
· Церемонии награждения конкурсов соорганизаторов и партнеров, отраслевых сообществ
· «Российский промышленник» – награждение за лучшие представленные на выставке технологические решения


Программа Санкт-Петербург – промышленная и культурная столица»:
· Посещение предприятий Санкт-Петербурга, включая Особую экономическую зону Санкт-Петербург, и Ленинградской области;
· Проведение презентаций и деловых переговоров на предприятиях Санкт-Петербурга и Ленинградской области для делегаций регионов и стран-участников;
· Посещение лабораторий, в том числе: «БПК», Кировский завод, «Точка кипения» и др.;
· Неформальные и культурные мероприятия организаторов и партнеров Форума.


[bookmark: _Hlk191645002]МЕРОПРИЯТИЯ, проводимые на площадке 
одновременно с Форумом-выставкой «Российский промышленник-2025»

Международный муниципальный форум БРИКС 
В 2025 на одной площадке КВЦ «Экспофорум» запланировано проведение двух знаковых федеральных событий - Международного форума-выставки «Российский промышленник» и Международного муниципального форума БРИКС+.
В ближайшее время в большинстве стран БРИКС+ ожидаются опережающие темпы развития. Есть перспективы для развития и укрепления отраслевого сотрудничества, реализации проектов в промышленности, энергетике, логистике, высоких технологиях и многих других ключевых сферах. 
В рамках развития индустриального сотрудничества стран БРИКС+ создан Центр промышленных компетенций БРИКС на базе Организации Объединённых Наций по промышленному развитию (ЮНИДО). Центр призван способствовать развитию промышленности и должен стать ключевой площадкой для расширения промышленного взаимодействия, особенно в областях цифровизации, подготовки кадров, развития малого и среднего бизнеса и устранения торговых барьеров.
По мнению лидеров стран БРИКС+ у объединения «стабильные и надёжные перспективы» ввиду общего подхода к объективной оценке развития международного сотрудничества и выстраивания партнерских взаимоотношений в современных условиях.
 Совместное проведение двух Форумов позволит обеспечить эффективные бизнес-коммуникации предпринимателей России и представителей муниципалитетов и бизнес-сообщества государств-участников объединения по вопросам развития международного сотрудничества и муниципального управления.
Особое внимание планируется уделить обсуждению инновационных технологий и их внедрению, взаимодействию научных и образовательных учреждений и развитию кадрового потенциала, цифровизации и автоматизации в повышении эффективности производства, вопросам энергетической безопасности и новых источников энергии, финансовых инструментах, программ здоровья и благополучия и многое другое.
Совместные треки Форумов:
· Устойчивое развитие;
· Комплексное развитие территорий;
· Технопарки и промышленные кластеры;
· Особые экономические зоны;
· Образование и наука;
· Энергетика будущего;

Выставочная экспозиция Международного муниципального форума БРИКС
(павильон G)
Мероприятия кадрового развития

Всероссийский форум «Национальная система квалификаций России» ** – ключевое событие национального рынка труда и профессионального образования. Дискуссии и мероприятия Форума нацелены на построение эффективного взаимодействия государства, бизнеса и гражданского общества в парадигме развития рынка занятости и подготовки высококвалифицированных кадров для экономики страны.
К участию в мероприятии приглашены руководители федеральных и региональных органов исполнительной власти, университетов, образовательных учреждений среднего профессионального образования, ведущих промышленных предприятий страны, советов по профессиональным квалификациям, профессиональных союзов, эксперты рынка труда.
Организатор: Национальное агентство развития квалификаций
Санкт-Петербургский международный научно-образовательный салон - платформа для развития диалога образовательного и экспертного сообществ, государственных институтов и бизнеса по актуальным вопросам системы образования. 
Санкт-Петербургский конгресс «Профессиональное образование, наука и инновации в XXI веке»
Конгресс проводится в целях сближения позиций научно-образовательной сферы и бизнес-сообщества в вопросах подготовки профессиональных кадров, планирования и выполнения научных и научно-технических исследований и разработок, осуществления инновационной деятельности.
К участию приглашаются представители профессорско-преподавательского состава, сотрудники, студенты, аспиранты образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования, научных и иных инновационно-активных организаций, расположенных на территории Санкт-Петербурга и иных субъектов Российской Федерации, зарубежных стран, представители органов государственной власти.
Соорганизаторы: Комитет по науке и высшей школе Правительства Санкт-Петербурга и «Экспофорум-Интернэшнл».

**по согласованию
