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23 апреля  2015 г.
Президенту Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга 
Турчаку  А.А.
Уважаемый Анатолий Александрович!

Примите искренние поздравления от Белорусской научно-промышленной ассоциации  с 25-летним юбилеем Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга. 
Долгосрочные отношения сотрудничества, которые связывают наши организации, постоянно укрепляются и наполняются новым содержанием. 

Деловые круги Беларуси высоко ценят деятельность Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга,  направленную на развитие взаимовыгодного сотрудничества субъектов хозяйствования Сакт-Петербурга и Беларуси, содействие интеграционным процессам  наших стран, модернизации производственного и научно-технического потенциала, а также  вклад СПП СПб и Ваш лично, Анатолий Александрович, в развитие нашего сотрудничества на основе активизации Международного Конгресса промышленников и предпринимателей, сотрудничества с Российским Союзом промышленников и предпринимателей.

Особо следует отметить ту большую роль  и внимание, которое уделяет СПП СПб развитию взаимовыгодных торгово-экономических, научных и культурных  связей  между  нашими странами в рамках Союза Беларуси и России, расширению их в новых экономических условиях Таможенного союза (ТС) и Единого экономического пространства (ЕЭП).

Желаем Вам, уважаемый Анатолий Александрович, всем членам Союза промышленников и предпринимателей Санкт-Петербурга дальнейших успехов в уставной деятельности  союза, а также  крепкого здоровья, оптимизма и творческого вдохновения  Вам и Вашим коллегам! 
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