Прошел  год  после  предыдущего   отчета,  он  был насыщен важными знаковыми событиями. Прежде всего, это  вступление   Дмитрия  Анатольевича  Медведева  в должность Президента РФ. Руководителями страны была выработана новая стратегическая Программа развития, направленная   на   повышение   уровня   жизни   наших граждан,   укрепление   экономического   и   оборонного потенциала   Российского   государства.   К   сожалению, начиная со второй половины года, в эти планы пришлось вносить   серьезные   коррективы,   вызванные   мировым финансовым и экономическим кризисом. Хотел бы отметить, что предшествовавшая этому событию  деятельность Правительства  города, Законодательного      собрания, лично Губернатора Валентины        Ивановны        Матвиенко позволяет Санкт-Петербургу более уверенно, чем многим другим регионам смотреть в будущее и решать возникающие в связи      с      кризисом      проблемы.       Определенный положительный     вклад     в     это     дело     внесло     и бизнессообщество,  чьи  интересы  и взгляды  выражает Союз.   Не  буду  подробно   останавливаться  на  итогах работы экономики Санкт-Петербурга в минувшем году, это не так давно было сделано на заседании Правительства Санкт-Петербурга и Вы с ними, надеюсь, знакомы. Для тех, кто не успел познакомиться, основные показатели приведены на слайдах, которые в процессе доклада будут демонстрироваться на экранах. 
Коротко остановлюсь на главных результатах.

Индекс промышленного производства составил 104,1%. Значительно возрос объем услуг транспортных организаций. Ввод в действие жилья по сравнению с 2007 годом увеличился на 21,8% и составил более 3,2 млн. кв. метров. Завершено строительство ряда ключевых объектов.

Начиная с октября, в городе работает антикризисный штаб, который еженедельно рассматривает результаты мониторинга, проводимого как государственными органами, так и объединением работодателей и Профсоюзами. На этих заседаниях принимаются оперативные меры по решению возникающих проблем. В декабре на заседании нашего президиума с докладом по основным антикризисным мерам выступила губернатор Валентина Ивановна Матвиенко. Было принято развернутое решение. В марте на президиуме Союза, о
ходе реализации намеченных мер сообщили вице-губернаторы Михаил Эдуардович Осеевский и Роман Евгеньевич Филимонов, отвечающие за экономику и
строительство. Проделанная администрацией и руководителями предприятий и организаций работа позволяет сегодня говорить о сохранении в городе
устойчивого морально-психологического и предпринимательского климата.
Хотел бы отметить тех членов нашего Союза, чья принципиальная,  заинтересованная позиция особо помогла в этой работе. В самом тяжелом положении оказался строительный комплекс Санкт-Петербурга, члены нашего    Союза – руководители ассоциации строителей Максим Валерьевич Шубарев и Алексей Игоревич Белоусов объединив усилия с администрацией строительного блока города, оперативно решали возникающие вопросы с банковским сектором, налоговыми и правоохранительными органами.

Отдельных слов благодарности заслуживают Юрий Васильевич Трусов, Александр Михайлович Соловейчик, Геннадий Иванович Локотков, Валерий Анатольевич Радченко, Валерий Антонович Шубарев, Владимир Васильевич Попов. Укрепились связи с общественным Советом по малому предпринимательству - этому в значительной   степени   способствовали   Закон   РФ   об объединениях работодателей, а так же тот факт, что к руководству Совета пришла энергичная, знающая изнутри проблемы малого бизнеса Елена Отарьевна Церетели. Налажена совместная работа с Ассоциацией банков Санкт-Петербурга, большая заслуга в этом принадлежит Джиковичу Владимиру Вилейковичу. Свой вклад в решение   антикризисных  мер,   разработанных нашим Объединением, вносит отметивший на днях своё 20-летие Союз предпринимателей во главе с Романом Константиновичем Пастуховым.

Необходимо особо выделить конструктивную позицию Профсоюзов, Председатель Владимир Георгиевич Дербин, которые не занимаются популистской   деятельностью,   не   ищут   поводов   для разжигания конфликтов между трудящимися и работодателями, а, понимая, что мы все находимся в одной лодке, находят совместные пути преодоления кризиса с наименьшими для жителей города потерями. Хочу еще раз напомнить, что мы с Вами еще в начале декабря утвердили антикризисную Программу, но каждому понятно, что без общегосударственной  Программы многие наши планы так и останутся на бумаге.

Наконец проект такой программы появился, как известно он был рассмотрен на заседании Государственной Думы. Активное участие в её обсуждении принял и наш Союз.

Поэтому, прежде всего, позвольте остановиться на перечне мероприятии, которые мы предложили учесть в окончательной редакции Программы Правительства на 2009 год.
В проекте программы, второй по значимости проблемой названа недостаточная конкурентоспособность несырьевых секторов экономики. Давайте  зададимся  вопросом  о  причинах  подобного положения.
Это, прежде всего: низкая производительность труда, сверхвысокие ставки по кредитам, постоянный рост цен и тарифов на услуги монополистов, высокие  налоги, глубоко порочный способ доведения государственного оборонного заказа (прошел первый квартал, а заказ не доведен, виноватых нет),  недостатки и дороговизна услуг, это  инфляция, съедающая все    усилия бизнеса по росту заработной платы.     Можно  назвать  еще  ряд  факторов,   но  и из перечисленных   ясно:   деловой   климат   в   России   для обрабатывающих  производств,  да еще высокотехнологичных и наукоемких, угнетает производство.
Причем, это стало восприниматься как объективная реальность, как закон Ома и закон всемирного тяготения - с ними не поспоришь. Чем образован этот самый якобы закономерный деловой климат для несырьевых отраслей? Он образован существующей законодательной и исполнительной базой.

Срочно    нужна    государственная    промышленно-инновационная политика. Необходимо выделение в её составе приоритетных видов научно-промышленной деятельности, создание для этих приоритетных видов сугубо протекционистского, я бы даже сказал - сверх протекционистского делового климата - налогового, таможенного, финансового, материального, трудового, информационного. Есть ряд видов экономической деятельности, которые по существу, а не по форме, обуславливают суверенитет страны. Это, в частности: оборонный и аграрно-промышленный комплексы, энерго и атомное машиностроение, транспорт и связь, фармацевтическая промышленность.

О необходимости промышленной политики, о прогнозировании неоднократно говорилось. Давались соответствующие поручения. Пока этот важнейший вопрос не решен. Может быть, расчет делается на невидимую руку рынка, которая сама все решит. Но хочу напомнить, что в наиболее развитой стране мира - США - все эти процессы строго планируются, финансируются и контролируются конгрессом и сенатом.

Это особенно важно в связи с тем, что многие эксперты говорят, что выход из кризиса будет связан с
необходимостью
смены
существующего технологического уклада. В результате будет создана принципиально новая инновационная экономика – на основе нано, био и информационных технологий. Те
страны, которые этого не сделают, навсегда останутся в роли колоний и поставщиков ресурсов на мировой рынок. Например, в США в антикризисном плане Полсона предусмотрена поддержка промышленности за счет специального инновационного фонда, удвоение (!) расходов федерального бюджета на НИОКР и частичное финансирование
новых        рабочих
мест
в высокотехнологичных отраслях.

Кризис не в последнюю очередь - это потеря доверия между деловыми партнерами в бизнесе. Восстановить это доверие посредством широкой программы государственного заказа, гособоронзаказа, федеральных целевых программ - задача государства. Бизнес готов быть соисполнителем в такого рода надежных проектах. Выйдем из кризиса - пальма первенства должна перейти к бизнесу. В проекте программы предусмотрено снижение    объема    государственных    инвестиций    по сравнению с ранее запланированным - это очень плохо. Нужно любой ценой, например, за счет снижения поддержки банков, увеличить объем государственных инвестиций - это должно быть первым и главным условием антикризисной работы.

Центробанком приведены показатели средней банковской ставки по рублевым кредитам. Начиная с середины прошлого года, они устойчиво растут. Причем рост начинается и так от сверхвысокого показателя в 12%. На январь этого года средняя ставка уже превысила 17%. А у многих она зашкаливает за 20%. Кредиты до реального сектора практически не доходят или доходят со ставками, заведомо превышающими среднюю рентабельность в промышленности.

В глобальной экономике положение прямо противоположное. Ставка рефинансирования в США снижена до беспрецедентного уровня в 0 - 0,25%. В Европе финансовые власти зоны евро опустили ставку до уровня 2,5% годовых. Банк Англии снизил ставку до 2%. В Японии, где ставка традиционно низка, сейчас она вообще практически на нуле. Китай тоже идет по пути снижения ставок, пытаясь удержать экономику в зоне активного роста.

Это обстоятельство ставит иностранных производителей в заведомо более выгодное положение по отношению к нашим предприятиям.

Роль государства в условиях кризиса должна резко возрасти. Это признают практически все. Может быть надо начать именно с банковского сектора, с его реструктуризации?

Теперь посмотрим, сколько средств выделено на поддержку деловой активности? В целом, на поддержку банков к ранее выделенным 4 трлн. руб. предполагается выделить еще около 2 трлн. рублей. Опять в числе
получателей
помощи
наши
крупные системообразующие банки. Опять средства могут не дойти до средних и мелких банков. А ведь именно на них лежит обязанность по кредитованию среднего и малого бизнеса. Теперь посмотрим, что выделяется реальному сектору. Здесь цифры на порядки ниже -десятки миллиардов. Например, на субсидии предприятиям   ОПК предполагается направить 15 миллиардов, на    государственную     поддержку экспорта целых 6 млрд. рублей и это для решения самой главной    стратегической    задачи  страны - росту конкурентоспособности      в      мировой      экономике.
Известно, что только Объединенная авиастроительная компания   запросила   у   государства   200    млрд.,   а Ростехнологии  -  на  62   млрд.   рублей  больше,  чем #  авиастроители.

Правда, есть и сотни миллиардов рублей - 300 миллиардов рублей получат предприятия от выпадающих из бюджета доходов за счет снижения налога на прибыль. Интересно, как подсчитан этот показатель? Неужели от всех запросили план по прибыли на 2009 год? Можно предположить, что это виртуальный показатель виртуальной помощи реальному сектору.

В проекте программы сказано, что Правительство будет с особой осторожностью подходить к регулированию тарифов, соизмеряя их с задачами сдерживания инфляции.

На наш взгляд фразу об особой осторожности нужно заменить на фразу - установить цены и тарифы монополистов хотя бы на уровне 1 квартала 2009 года.
Важнейшей составляющей экономики России является оборонный комплекс. Он обеспечивает безопасность страны, одновременно выполняя роль главного инновационного двигателя экономики. К сожалению именно этот сектор находится в крайне неблагоприятном деловом климате. В подтверждение моих слов, рассмотрим ситуацию с гособоронзаказом на 2009 год:

· объявление конкурсных процедур в соответствии с Федеральным законом - март - апрель 2009;
· заключение контрактов с головными исполнителями - апрель - май;
· заключение
контрактов
между
головным исполнителем и соисполнителем - май - июнь;
· авансирование в лучшем случае - после июня.
Заканчивается апрель, есть большие сомнения, что и эти
сроки будут соблюдены.

У большинства предприятий производственный цикл 6-9 месяцев. Когда выполнять этот заказ? А ведь еще есть длиннейшая цепочка смежников! Технология формирования гособоронзаказа находится в вопиющем противоречии с технологическим циклом предстоящих работ.

Предприятиям навязывают
твердую фиксированную цену на продукцию по ГОЗ. Для НИОКР и продукции с длительным циклом (в судостроении доходит до 10-15 лет) это нереально.
В настоящее время, несмотря на утвержденные дефляторы Минэкономразвития, заказывающие управления Минобороны РФ применяют свои, принятые внутренними документами, которые не отражают реальную рыночную действительность.

Показатель заработной платы, принимаемый в расчет, в подавляющем большинстве берется среднегодовой, что фактически снижает уровень зарплаты, достигнутый в 4 квартале.

Заказчики не принимают в расчет фактические затраты в случаях резкого повышения в течение года цен     на     отдельные     виды     сырья,     материалов, энергоресурсов.

Показатель прибыли, закладываемый в цену, каждое заказывающее управление устанавливает свой.
В   настоящее   время   авансирование   выделяется   на уровне не более 40% (изредка может быть до 80%).

До предприятий авансы доходят с опозданием, а в  госконтрактах
заказчик навязывает пункт «...отсутствие    авансирования    не    освобождает    от исполнения контракта в полном объеме».

Возникает естественный вопрос.

А нужно ли формировать гособоронзаказ на основе конкурсов в условиях исторически сложившегося монополизма в этом секторе? Нужно ли кредитоваться под выполнение госзаказа? Потом отдавать банкам заложенные пушки, танки и ракеты?

Представляется, что 94 федеральный закон для Гособоронзаказа не работает и требует срочного пересмотра.

Помощь реальному сектору должна возрасти в разы в соответствии с указаниями Президента РФ и Председателя Правительства РФ.

Вернусь к нашим городским вопросам.
Несколько слов о промышленной политике в Санкт-Петербурге. До настоящего времени в городе нет документа, в котором она была бы достаточно четко и подробно изложена. Вместе с тем основные положения и принципы промышленной политики в городе имеются, но они разбросаны по многим законодательным и исполнительным документам. Почему закон о промышленной политике нужен и важен? Потому что он на законодательном уровне определяет ту предпринимательскую среду в городе, которая должна активно   содействовать   развитию
промышленности, особенно ее наукоемкой инновационной составляющей. В результате совместной работы комитетов Правительства города, нашего Союза Проект закона подготовлен и находится на рассмотрении в ЗАКСе. Необходимо ускорить принятие Закона о промышленной политике. Пользуясь   возможностью,   хотел   бы   поблагодарить   за конструктивное   сотрудничество   председателя   комиссии Законодательного      собрания      по      промышленности Александра Сергеевича Ольховского.
Задача  инновационного  развития   промышленности города находится в центре внимания Союза. Разработаны и реализуются  ряд программ и  Постановлений Правительства, в их числе:
>
план   мероприятий   по   развитию   промышленного потенциала Санкт-Петербурга на 2005 - 2008 годы,

>
основы   инновационной    политики    и   программа мероприятий по её реализации на 2008 - 2011 годы,

>
программа инновационно-технологического развития промышленности на 2009 - 2011 годы.

Особо остановлюсь на комплексной программе мероприятий по реализации инновационной политики. Необходимо отметить, что нам не удалось обеспечить широкое участие в этой программе бизнес-сообщества, добиться разработки укрупненных графиков по каждому мероприятию, обеспечить через Интернет гласность её исполнения. До настоящего времени не приняты наши предложения   по   методике   отнесения   организаций   к инновационному типу, так как в соответствии с этой методикой будут определяться инновационные организации, которые впоследствии могут рассчитывать на содействие города - в субсидиях, в налогах и так далее.

Пока нам не удалось решить такой важный вопрос как закупка инновационной продукции для нужд городского хозяйства. Есть указание Губернатора, образована рабочая группа. Союз организовал три выставки. Результат близок к нулю. А это направление нашей антикризисной программы №1 - обеспечение платежеспособного спроса на продукцию городских предприятий. Деньги городского бюджета, направленные на закупку в рамках городского заказа, могли бы остаться в городе — на последующие налоги, на заработную плату, на инвестиции. Одновременно это реальная поддержка инновационного развития.

В рамках реализации Программы инновационно-технологического развития промышленности Санкт-Петербурга на 2009 - 2011 годы также проводится совместная работа Союза и Комитета по экономике. Остановлюсь    на    таком    важном    направлении,    как предоставление субсидий из бюджета города. В прошлом году предприятия получили эти субсидии на сумму свыше 100 млн. рублей. Это реальная помощь, особенно ценная в кризисной ситуации. Хотелось бы увеличить объем субсидий, распределять их не в конце года, а в начале, ввести в состав рабочих групп представителей промышленности, организовать оповещение о проведении конкурсов в СМИ, создать специальный раздел на Сайте Комитета по экономике. В качестве положительного примера совместной работы предпринимателей и Правительства
хочу       отметить       формирование инновационного
кластера машиностроения
и металлообработки. В создании этого кластера принимают участие такие наши члены как «Звезда», Ленполиграфмаш, Силовые машины, ряд других. Цель
специализация и кооперация     передовых машиностроительных технологий в городе. Иметь их все, каждому - дорогое удовольствие.

Следующим важным направлением, которым занимался Союз — это работа по снижению затрат для предприятий     реального     сектора     экономики.     Мы добивались уменьшения ряда налогов, снижения цен и тарифов на услуги монополистов.

К настоящему времени Правительство РФ приняло ряд решений в этом направлении. Изменен порядок уплаты НДС (с поквартального на помесячный), а также налога на прибыль (с фактической, а не расчетной прибыли). Оптимизирован порядок начисления НДС по авансовым платежам. Снижена с 24% до 20% ставка налога на прибыль. Среднегодовой рост тарифов на железнодорожные перевозки не превысит 12,4% ранее планировалось - 18,7%. Среднегодовой рост тарифов на газ составит 16,3% вместо - 25%. Тарифы на теплоснабжение будут увеличены на 18% вместо - 22%.

Как видно, кое-чего нам удалось добиться. Мы считали, что НДС должен быть снижен до 10%, что нужно вывести из налогообложения затраты предприятий на НИОКР, установить цены и тарифы монополий на уровне 2008 года, ряд других мер. К сожалению, эти решения не приняты.

В процессе реформирования предполагалось, в частности по электроэнергии, что порядок расчётов по свободным ценам, будет внедрён постепенно, с прибавлением каждый календарный год не более 5- 15 % доли свободных цен в общем объёме. Фактически, эти пожелания не сбылись. Более того, размер свободных цен на электроэнергию и мощность на всем протяжении их действия всегда был выше установленных тарифов, а для отдельных потребителей превышение составляло более 50 %.

По существу, оптового рынка электроэнергии, а, следовательно, и конкуренции, не существует ни для гарантирующего поставщика, ни для потребителей. Существует виртуальный оптовый рынок с сохранением монопольных цен на нем. Более того, например, предприятие обязано заплатить двойной тариф за недобор газа, а за его перерасход - тройной. Эти вопросы были отмечены в постановлении президиума от 11 декабря прошлого года. Там же были определены меры по исправлению сложившейся ситуации. Обращаю Ваше внимание на то, что Правительство города поддержало наше предложение о необходимости совершенствования взаимоотношений   с   монополистами.    По   поручению Губернатора города создана специальная рабочая группа.
Представители Союза включены в её состав. Прошу направлять предложения для рассмотрения и одновременно помнить, что у нас сложилась крайне не экономичная структура производства. Наша энергоемкость в разы превосходит показатели развитых стран.

Все эти и многие другие предложения были направлены нами в Российский союз промышленников и предпринимателей, в Правительство и Законодательное собрание города, в комиссию общероссийской партии «Единая Россия», в ряд других органов управления страной. Эти предложения неоднократно озвучивались на различных совещаниях и заседаниях, на конференциях. Наш Союз подписал соглашение с Санкт-Петербургским отделением Партии «Единая Россия», от лица которой свою подпись поставил Председатель Законодательного собрания города Вадим Альбертович Тюльпанов. Они были положены в основу оперативной работы Исполнительной дирекции Союза. Сегодня можно сказать,     что     за     прошедшее     время     ряд     мер, принятие которых мы добивались, уже осуществляются на федеральном и городском уровне.

Коротко    остановлюсь    на    внешнеэкономической деятельности Союза.

Подведены итоги выполнения «Программы торгово-экономического, научно-технического и гуманитарного сотрудничества между Правительством Санкт-ф Петербурга и Правительством Республики Беларусь, одним из инициаторов разработки которой в свое время выступил наш Союз. За период действия программы с 2006 года взаимный товарооборот нашего города и Республики Беларусь вырос почти в два раза.

На прошедшем 27 февраля 2009 года заседании Совета делового сотрудничества Санкт-Петербурга и Республики Беларусь утверждена Программа сотрудничества на 2009-2011 годы, в которой предусмотрены несколько десятков мероприятий, в выполнении которых задействованы предприятия и организации Санкт-Петербурга - члены Союза.

В   минувшем   году   в   Союзе   были   приняты   9 иностранных делегаций из стран ближнего и дальнего зарубежья, в том числе из Италии, Германии, Монголии, Чили, Японии. Во время переговоров обсуждались возможные сферы сотрудничества, предложения зарубежных партнеров доводились до сведения членов Союза. Состоялась встреча и проведены переговоры с Президентом Украинского Союза промышленников Анатолием Кинахом. На октябрь намечена очередная • встреча в Киеве. Просьба к членам Союза подготовить предложения в совместную Программу работ. Так же члены Союза приняли участие в нескольких десятках бизнес-семинаров, проводимых по разным видам экономической деятельности. В связи с этим, хотел бы высказать слова искренней благодарности торгово-промышленной палате и, прежде всего, её Президенту, члену нашего Союза Владимиру Ивановичу Катеневу.

В отчетном периоде Исполнительная дирекция и многие члены Союза активно участвовали в организации, подготовке и проведении наших традиционных конгрессно-выставочных мероприятий: в октябре 2008 года   в 12-м   международном   промышленном   форуме «Российский промышленник»  и в  марте  2009  года в Петербургской технической ярмарке.

На 12 форуме «Российский промышленник» впервые была организована работа «Биржи деловых контактов». Все это не просто помогало участникам найти новых партнеров, но и провести с ними подготовленные переговоры.

Этому способствовало то, что за 3 месяца до открытия форума на нашем сайте была развернута электронная «Биржа деловых контактов». Там предприятия поставщики и потребители регистрировались и назначали деловые встречи. Эта форма работы оказалась очень востребованной. За четыре дня работы биржи на форуме в Ленэкспо 812 предприятий из 14 промышленных отраслей 32 регионов страны провели деловые встречи с партнерами. Стоит отметить, что в качестве поставщиков зарегистрировалось 83 предприятия малого бизнеса.

Так же продуктивно Биржа деловых контактов прошла и на Петербургской технической ярмарке в марте этого года.

 «День промышленного субконтрактинга» на Форуме «Российский промышленник» также проходил впервые. Центральным событием стала Биржа субконтрактов. Это серия подготовленных переговоров в формате «заказчик — поставщик» по вопросам изготовления и поставки изделий, узлов, комплектующих по техническому заданию заказчика. В рамках Биржи заказы разместили 11 крупных и средних российских производственных предприятий, в том числе ведущие петербургские - ЗАО «Агротехмаш», ОАО «Звезда», ОАО «Ленполиграфмаш», ЗАО «Таурас-Феникс», ООО «НИИЭФА-Энерго».
В качестве поставщиков на Бирже субконтрактинга было зарегистрировано более 200 предприятий, проведено более 350 переговоров, объем лотов выставленных заказов составил более 520 млн. рублей.

Наша выставочная деятельность получила высокую оценку Союза промышленников и предпринимателей России, поэтому не случайно на прошлой неделе в состав Правления РСПП введён Сергей Павлович Алексеев, с чем позвольте его и поздравить!

Одной из важнейших проблем, сдерживающих развитие бизнеса в городе, является дефицит квалифицированных кадров.
В связи с этим Союз активно участвует в разработке и реализации программ и стандартов профессионального образования. Разработаны, подписаны и успешно реализуются
соглашения  по     профессиональной подготовке с Советом ректоров ВУЗов, с Советом директоров учреждений среднего профессионального образования, с профильными комитетами Правительства города.
На основе соглашения о развитии начального профобразования 39 предприятий города оказали конкретную помощь в обновлении материально-технической базы 30 ПТУ.

Дефицит квалифицированных кадров, даже сегодня, в условиях кризиса, это реальность. Нарастает конкуренция за привлечение профессиональных кадров.

Отсюда вытекает задача для бизнеса – создавать благоприятные условия для привлечения высококвалифицированных кадров. Дефицитный ресурс всегда дороже.

К концу 2008 года ситуация на рынке труда Санкт-Петербурга ухудшилась. Уровень регистрируемой безработицы с декабря 2008 года поднялся с 0,4 % до 0,8% % к началу марта 2009 года. Число зарегистрированных безработных на 01.03.09 превысило 21 тысячу человек. Ряд предприятий, особенно обрабатывающих производств, перешли и переходят на режим сокращенного рабочего дня или недели, отправляют работников в вынужденные отпуска.
Одной    из    важнейших форм  социально-экономического взаимодействия является Трехстороннее Соглашение Санкт-Петербурга по регулированию социально-трудовых отношений на 2008-2010 годы, заключенное между Правительством Санкт-Петербурга, профсоюзами и работодателями. Цель соглашения - на основе принципов социального партнерства создать условия для развития экономики, социальной и правовой защиты трудящихся, обеспечить учет интересов бизнеса. Работа   по   выполнению   Трехстороннего   Соглашения продолжается. Завтра отчет будет представлен на заседании совместной комиссии. В рамках этого соглашения работодатели и профсоюзы решают важную задачу по предупреждению роста социальной напряженности, как на предприятиях, так и в целом в городе. Однако, в условиях экономического кризиса очень важно чтобы наши коллеги по социальному • партнерству понимали, что высвобождение сотрудников, некоторое сокращение дополнительных социальных гарантий - это порой единственный вариант сохранения предприятия. Это пусть горькое лекарство, но все-таки лекарство. Руководители, как правило, до последнего момента пытаются сохранить и работников и гарантии в надежде, что ситуация нормализуется. И это правильно.

Особо хочу сказать о минимальной заработной плате. Решение, как вы знаете, после долгих споров было сторонами принято. Минимальная зарплата утверждена на уровне 6200 рублей. И это даже без учета доплат и   компенсаций.
Однако,  уже   в   марте   более   50 предприятий и организаций обратились в Союз, заявив, что они не способны выполнить Решение. Такие вопросы требуют   дифференцированного   подхода   и   это   надо учесть в нашей дальнейшей работе.

Союз принял активное участие в разработке классификатора профессий, оценки качества работника, в разработке Плана мероприятий по улучшению условий и охраны труда на 2008-2012 годы.

В течение года Союз поддерживал постоянный контакт со средствами массовой информации. За прошедший период продолжалось достаточно активное сотрудничество, как с общероссийскими, так и с региональными средствами массовой информации, в том числе с радио и телевидением. Большая заслуга в налаживании делового сотрудничества по праву принадлежит члену Президиума Союза, руководителю агентства ИТАР-ТАСС Борису Михайловичу Петрову и главному редактору журнала «Петербург в зеркале» Елене Михайловне Зонис.

Важным средством расширения гласности в нашей работе стало активное использование Интернета. В своем общении с Вами    мы    все    больше  переходим    к безбумажным   технологиям с использованием электронной почты.
В течение прошедшего года были произведены работы по совершенствованию сайта Союза. Налажена связь с пресс-центром РСПП с целью размещения на их сайте информации о деятельности, как СПП СПб, так и предприятий и организаций - членов нашего Союза.

Хочу напомнить, что региональное объединение работодателей является  единственным в городе объединением, действующим в рамках федерального закона «Об объединениях работодателей». Оно имеет широкие полномочия в регулировании социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений с профессиональными союзами и их объединениями, органами государственной власти, органами местного самоуправления, а также право на участие в разработке и реализации государственной политики в области профессионального образования.

С учетом этого, задачей Исполнительной дирекции Союза является привлечение в состав регионального объединения большего количества членов.
Нам необходимо активизировать работу в этом направлении. Мы ставим перед собой задачу перенесения центра тяжести по формированию объединения работодателей в районы, в муниципальные образования, нашими членами должны стать все предприниматели, имеющие наемных рабочих.

В заключение хочу коротко сформулировать главную задачу на 2009 год. Это противодействие кризису, поддержка нашего бизнеса. Более подробно наши антикризисные задачи определены в утвержденной Правительством и Законодательным собранием Программе, в формировании которой мы с Вами приняли непосредственное участие. Следующий 2010 год - юбилейный год - Союзу исполнится 20 лет. Нужно все сделать, чтобы отметить этот юбилей высокими результатами во всех сферах городской экономики.

Спасибо за внимание!
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