ХОЛДИНГ «ЛЕНПОЛИГРАФМАШ»
Начало заводу было положено 5 декабря 1890 года созданием инженером И.А.Семеновым небольшой мастерской, выпускающей гильзовые машины для набивки папирос. Это были первые отечественные машины высокого класса точности. Производя продукцию по всем техническим параметрам превосходящую зарубежные аналоги, мастерские за короткий период превратились в одно из ведущих предприятий точного машиностроения в России. В 2015 году предприятию исполнится 125 лет.
На сегодняшний день «ЛЕНПОЛИГРАФМАШ» является многопрофильным ХОЛДИНГом, который включает в себя 3 дивизиона: производственный дивизион; дивизион управления недвижимостью; гостинично-туристический дивизион.
Представленные дивизионы объединяют  более 45-ти организаций, таких как: механообрабатывающие и механосборочные производства, производство литья, деревообработки, опытное и  инструментальное производства, ит-компании, типография, детский оздоровительный лагерь, базы отдыха, гостиницы, строительные и обслуживающие предприятия.
Производственный дивизион это основное фундаментальное направление ХОЛДИНГа,  крупнейшим и базовым предприятием которого является ОАО «ЛЕНПОЛИГРАФМАШ». К основным видам производимой продукции относятся изделия точного приборостроения, предназначенные для эксплуатации в жестких механико-климатических условиях, в том числе для нужд Министерства Обороны Российской Федерации. Также ОАО «ЛЕНПОЛИГРАФМАШ» является исполнителем оборонного заказа по средствам связи пятого поколения. Отличительной особенностью производимой предприятием продукции является ее создание полностью из отечественных изделий без применения импортных комплектующих.
 В структуру ОАО входят два собственных КБ, подразделение технологов, экспериментально-измерительные лаборатории и служба качества, что позволяет обеспечивать полный цикл жизни изделий с момента его разработки до поддержки серийного выпуска. 
Кроме ОАО в состав промышленного дивизиона  входят еще 6 средних и малых  производственных компании, которые обладают широкими компетенциями в изготовлении и осуществлении выпуска различной номенклатуры продукции, такой как: полиграфическое оборудование для оснащения малых и средних типографий; светодиодная техника; оборудование для пищевой промышленности и организации общественного питания; изделия из пластмасс и деревообработка. Новинками, разработанными и выпущенными конструкторами предприятия, стали: 1) Собственная модель 3D принтера, являющегося  основой нового направления 3D печати; 2) Первый складной электровелосипед, представляющий  собой складное компактное мобильное средство передвижения по городу; 3) Первый в России уничтожитель сверх секретной документации с  фрагментом уничтожения до 1 мм2.
В рамках программы по выводу промышленных предприятий за черту исторической части города, был осуществлен перенос всех основных производственных механообрабатывающих мощностей в принципиально новый производственный комплекс, расположенный в промзоне «Северо-Западная» Приморского района. Одна из успешно решаемых и на сегодняшний день задач- техническое перевооружение и модернизация оборудования. 
После запуска производства на новой площадке, в течение последних лет на центральной площадке ХОЛДИНГа (набережная реки Карповки) реализуется проект: центр развития научно-технического предпринимательства, который заключается в создании современного центра общения, обучения и профессионально-технического развития молодежи и малого предпринимательства в целом. С начала проекта построен Культурно-деловой центр Club House, в котором проходят обучающие, деловые и культурные мероприятия, функционирует центр молодежного инновационного творчества «FabLab», образовательный центр Миры Увлечений Школьная  Лига «РОСНАНО» и эффективная площадка взаимодействия вузов и компаний- DEMOLA. К взаимодействию в качестве резидентов-арендаторов привлекаются малые инновационные компании, которым фирмы ХОЛДИНГа оказывают услуги от бухгалтерского и юридического сопровождения до выпуска опытного образца и мелкосерийного производства их продукции. 
Традиционно предприятие уделяет большое внимание внедрению информационных технологий. В настоящее время производство было переведено с прежней информационной системы управления производством на новый многомодульный комплекс 1С-КАСКАД. Использование комплекса позволяет сокращать сроки разработки и постановки на производство новых изделий, что обеспечивает оптимизацию затрат на всех этапах жизни изделий, от разработки до производства и поставки продукции. 
Гостинично-туристский дивизион ХОЛДИНГа представлен 3-мя гостиницами в Санкт-Петербурге, двумя базами отдыха и детским оздоровительным лагерем «Космонавт-2» в красивейшем районе Ленинградской области – Корельском перешейке.
Также наше предприятие активно сотрудничает с ведущими университетами Санкт-Петербурга: СПб ГПУ, ИТМО и др. Студенты четвертого, пятого курса активно включаются в реальную работу по выполнению ОКРов.


