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	Единое экономическое пространство: новые возможности промышленного развития.

Заседание президиума Союза промышленников и предпринимателей Санкт – Петербурга состоялось в рамках второго бизнес – форума «Единое экономическое пространство: новые возможности промышленного развития». Бизнес – форум был совместно организован Российским союзом промышленников и предпринимателей, Союзом некоммерческих организаций «Конфедерация промышленников и предпринимателей (нанимателей) Республики Беларусь»,  Правлением Национальной экономической палаты Казахстана «Союз Атамекен». На заседании Президиума СПП СПб были заслушаны и обсуждены  сообщения:

· председателя Правительства РФ Медведева Д.А.

· премьер – министра Республики Беларусь Мясниковича М.В.

· премьер – министра Республики Казахстан Масимова К.К.

· заместителя Председателя  Правительства РФ Дворковича А.В.
· Президента РСПП Шохина А.Н.

· председателя Союза некоммерческих организаций «Конфедерация промышленников и предпринимателей (нанимателей) Республики Беларусь» Харлапа А.Д.

· председателя Правления Национальной экономической палаты Казахстана Мырзахметова А.И.

· президента СПП СПб Турчака А.А. 
· ряда других выступающих

        В работе форума приняли участие более трехсот представителей бизнеса стран-участников ЕЭП, руководители Евразийской экономической комиссии В.Б.Христенко и С.С. Сидорский, вице-премьер Правительства России   И.И. Шувалов, руководители ведомств трех стран, эксперты. Мероприятия Форума освещали около ста журналистов.

      Президиум отмечает, что единое экономическое пространство  является необходимым шагом для дальнейшего совместного развития экономик России, Беларуссии и Казахстана  в системе глобальной  экономики, особенно в связи с вступлением России в ВТО. В процессе бизнес – форума был подписан Меморандум о взаимодействии между Евразийской экономической комиссией и Белорусско-Казахстанско-Российским бизнес-диалогом. Меморандум предусматривает создание Консультативного совета из представителей Коллегии Евразийской экономической комиссии и бизнес-диалога для формирования консолидированной позиции бизнеса и ведомств по следующим направлениям:

- развитие интеграции.
- развитие предпринимательской деятельности.
- финансовый сектор.
- промышленность.
- агропромышленный комплекс.
- взаимная и внешняя торговля.
- техническое регулирование.
- таможенное администрирование.
- энергетика и естественные монополии.
- транспорт и инфраструктура.
- развитие конкуренции и антимонопольное регулирование.

         Для ускорения создания единого экономического пространства было отмечено, что необходимо формирование единой промышленной политики, а также  единой предпринимательской среды - налоговой, тарифной, инвестиционной, инновационной, программно – целевой. 
        В настоящее время предприятиями – членами Союза проводится работа по реализации совместных проектов с предприятиями Беларуссии и Казахстана. В частности, такая работа осуществляется предприятиями «Обуховский завод», завод «Двигатель», «Севкабель»,  «Силовые машины»,   «Вагонмаш» «Корпорация «ТИРА».   «Ленинец»,   «Авангард»,  «Климов»,   «Кулон»,  «НИИЭФА Энерго», «Петербургский метрополитен»,  «Завод им. Козицкого»,   «НИИЭФА им. Д.В. Ефремова»,  «Радар ММС»,   «Ленполиграфмаш»,  многими другими. 
          Отдельные руководители предприятий - члены СПП СПб - представили свои информационные материалы для проведения заседания президиума, в их числе ОАО «Авангард» (Шубарев В.А.), ОАО «Звезда» (Плавник П.Г.), ООО «НПО по переработке пластмасс имени «Комсомольской правды» (Цыбуков С.И.), ОАО «СГЭМ» (Мигуренко В.Р.).

ПРЕЗИДИУМ ПОСТАНОВЛЯЕТ: 

1. членам Союза, Исполнительной дирекции СПП СПб продолжить работу по заключению взаимовыгодных экономических соглашений в рамках единого экономического пространства.
2. контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Исполнительную дирекцию. 

Президент                                                    Турчак А.А.
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